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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 56ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 05 de Outubro de 2021. 

Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador Robson Carvalho. 

Secretários: Excelentíssimos Senhores Vereadores Luciano 

Nascimento e Camila Araújo. 

 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Robson Carvalho e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Luciano Nascimento e Camila 

Araújo, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à 

sessão e assinam o livro de presença os Senhores Vereadores: Aldo 

Clemente, Ana Paula, Anderson Lopes, Aroldo Alves,  Bispo 

Francisco de Assis, Brisa Bracchi, Camila Araújo, Chagas Catarino, 

Divaneide Basílio, Eribaldo Medeiros, Eriko Jácome, Felipe Alves, 

Geovane Peixoto, Herberth Sena, Hermes Câmara, Klaus Araújo, 

Kleber Fernandes,  Luciano Nascimento, Margarete Régia,  Milklei 

Leite, Nina Souza, Nivaldo Bacurau, Pedro Gorki, Preto Aquino, 

Professor Robério Paulino,  Raniere Barbosa, Robson Carvalho e 

Tércio Tinôco. Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão . 

PEQUENO EXPEDINETE ; Primeiro Orador Vereador ERIBALDO 

MEDEIROS Ao fazer uso da tribuna cumprimentou todos que estavam 

presentes na sessão ordinária, os telespectadores da TV Câmara e os vereadores. 

Registrou que seu mandato desde a semana passada começou a distribuir na 

Cidade de Natal, as bicicletas da leitura. Começou o projeto pelos Bairros 

Rocas, Ponta Negra, Mãe Luiza, Redinha e Santarém; e no próximo sábado, vai 

entregar também na Zona Oeste. Essas bicicletas estão pintadas de rosa em 

alusão à Campanha do „Outubro Rosa‟ e são bicicletas da leitura, visando 

incentivar a prática da leitura nos cidadãos e passar a mensagem de educação 

ambiental. São equipamentos feitos de resíduos sólidos, cujo material iria ao 

lixo e eles transformaram nas bicicletas decorativas para chamar a atenção do 

poder público para reabertura de ciclovias em Natal, bem como incentivar a 
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população ao ciclismo. Finalizando saudou a equipe organizadora da „Marcha 

para Jesus‟, que vai ser realizada no próximo sábado e estará lá presente para 

orar com todos. Segundo Orador Vereador ANDERSON LOPES Ao fazer 

uso da Tribuna, saudou a todos e em especial aos presentes na galeria aos 

participantes da Marcha para Jesus. Iniciou seu discurso em agradecimento a 

Prefeitura de Natal e na pessoa de Irapoã Nóbrega (Secretário da SEMSUR - 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos), ao qual especificou o atendimento 

de sua demanda, que constatou ser da sociedade em geral, definiu-a como uma 

praça a ser entregue a sociedade, citou também o acordo de dualidade de 

recursos, onde houve a antecipação de início a obra e com uma implementação 

de mais uma academia da terceira idade, novamente agradeceu. Dirigiu-se ao 

presidente a fim de comunicar as longas filas de espera para cirurgias eletivas, 

onde expôs que a sua mãe, se encontra na referida espera… Compartilhou a 

informação oriunda do deputado estadual Kelps Lima, ao qual foi informada a 

não renovação de contratos para com a clínica Paulo Gurgel e o Hospital 

Memorial de Natal - locais de grande demanda nesse tipo de cirurgia. Trouxe 

também o alerta de profissionais do SAMU, se verem de mãos atadas e 

obrigados a parar suas atividades, por falta de capital. Constatou o erro e em 

duplicidade e em comparativo com o também cometido pelo Executivo 

Municipal, ao dar maior ênfase à questão do COVID-19, testemunhou. Trouxe 

também resignação aos flagrantes obtidos pela imprensa no Hospital Walfredo 

Gurgel, onde se deu o demasiado aumento nas filas de espera nos corredores. 

Em apelo direto, dirigiu-se aos seus pares ligados à Governadora, para que 

vejam essa questão com a secretaria de saúde estadual, onde denunciou a 

medida de envio de volta às suas casas, adotadas pela instituição, onde aumenta 

o sofrimento, constatou. Comparou e indagou o episódio do ex-governador 

Robson Farias, onde expressou que o mesmo colocou a saúde em dia, indagou 

então, que o mesmo poderia ser feito por esse atual governo. Reforçou seu 

argumento e obrigação de cobrança e fiscalização, com base no entendimento de 

senso comum, ao qual, solicitam em todas as demandas o vereador 

(literalmente). Comentou também acerca da saída do secretário da STTU, onde 

questionou sua saída, pois justamente o mesmo, elaborou um estudo de 

adequação das linhas. Corroborou que o atual estudo e em transparência com o 

proposto ao bairro de Nova Descoberta, constatou ser ineficiente, para lá. Em 

felicidade, externou o fato de ser membro da comissão de transporte, ao qual, 

tem a esperança que dê certo, mas em contrapartida, não ver na prática isso em 

efetividade, estimou que o próximo secretário, venha ser técnico e responsável. 

Afirmou ser culpa da STTU a não efetividade prevista. Agradeceu. Terceiro 

Orador Vereador ROBSON CARVALHO Em seu discurso cumprimentou 

todos que estavam lhe assistindo e os edis presentes. A seguir disse que estará 

junto na „Marcha para Jesus‟, saudando e parabenizando toda a equipe 

organizadora, que desenvolveu vários eventos até hoje se estendendo ao sábado. 

Corroborou com as colocações do vereador Anderson Lopes no que diz respeito 

às cirurgias eletivas do Estado do Rio Grande do Norte, destacando que são mais 
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de treze mil pessoas que se encontram na fila de espera, precisando o quanto 

antes ser atendidas e voltar à qualidade de vida. Esse „gargalho‟ do Estado é 

antigo e inclusive ainda hoje na Inter TV Cabugi assistiu à matéria sobre o 

Hospital Walfredo Gurgel, o qual é um excelente hospital que dispõe de 

profissionais de qualidade, mas o problema maior é a saturação ou superlotação 

de pessoas que também vêm de Municípios da Grande Natal. A seguir disse que 

lhe preocupa muito a saída do secretário da STTU, Paulo César, e como ficará o 

sistema de transporte público. Há onze anos as empresas deste Município não 

têm nenhum certame e sem a licitação dos transportes, sem o regramento, a 

população continua sofrendo com o sistema sucateado. Disse que após vinte 

anos e cerca de quatro anos nesta Casa, seu mandato vem lutando pela tão 

sonhada revitalização e restauração da Praça Pureza Moura, localizada no Bairro 

Lagoa Nova. Na semana passada, teve uma reunião com o secretário Irapoã 

Nóbrega, que prometeu começar a obra no início do mês de outubro. Aquele é 

um espaço público que precisa de uma revitalização, mas acredita na palavra do 

secretário que a obra será executada e assim será mais um espaço para prática 

desportiva e qualidade de vida da população, precisando também de segurança e 

limpeza. Outra emenda de seu mandato que foi executada é que agora tem um 

setor de fisioterapia na Unidade Básica de Saúde do Bairro Pajuçara, unidade 

que fiscalizou e trabalhou para atender e ter um setor pós-traumático Covid-19 

respiratório e motor. Esse benefício atenderá não somente a quem passou por 

esse vírus letal, mas também a todos os cidadãos da Zona Norte que têm algum 

tipo de sequela. Enfatizou que ficou sensibilizado com o depoimento de uma 

cidadã, que passou por dois médicos e foi diagnosticada que não podia mais 

andar, mas fez a fisioterapia e está conseguindo se locomover. Disse também 

que está abraçando a causa animal, destacando que muitos criticam os edis, 

dizendo que estão se aproveitando disso, mas eles estão indo aonde o poder 

público é omisso. Dizem também que o vereador fica na sua zona de conforto e 

não é verdade, pois sua pessoa quase não vai ao gabinete, gostando mesmo de 

estar nos bairros procurando as problemáticas para solucioná-las. Este é o seu 

mês de aniversário e quem vai ganhar é a causa animal, porque está doando 

metade do seu salário para beneficio dos animais, seja para pequenas cirurgias 

ou compra de insumos. Foi fazer uma fiscalização surpresa no Centro de 

Zoonoses e em quarenta minutos que ali passou, viu cerca de quatro animais 

sofrendo Eutanásia e somente naquele dia foram dezessete animais mortos. 

Conclamou a presença do prefeito Álvaro Dias naquele local, mas ainda não foi 

possível a visita dele. O Centro de Zoonoses nem era para estar naquele local, no 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação, pois é uma área totalmente urbana. 

Aquele Centro é para estar num local afastado porque pode trazer doenças à 

população, como a Leishmaniose, que se dá através do mosquito e não tem a 

vacina preventiva e nem outros recursos para prevenir o contágio ou curá-la. 

Aquele local seria ideal para construção do primeiro Hospital Público 

Veterinário, inclusive ele falou sobre isso com o prefeito Álvaro Dias que disse 

ir visitá-lo. Cedeu um aparte ao vereador Eribaldo Medeiros e parabenizou o 
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trabalho e as ações efetivas dele na causa animal e nas bandeiras que defende, 

enfatizando que a culpa não é do prefeito, pois a questão do Centro de Zoonoses 

vem de outras gestões, e agora com a pandemia, o problema se intensificou, mas 

o chefe do Executivo já se comprometeu em transformar aquele espaço no 

primeiro Hospital Público Veterinário, além de realizar outras ações efetivas que 

depois ele falará aqui. Quarta Oradora Vereadora CAMILA ARAÚJO 

saudou a todos, bem como a audiência da TV Câmara, e aos presentes na 

galeria, onde cumprimentou toda a equipe da organização da Marcha para Jesus, 

pedindo a benção do Deus de Israel. Trouxe a alusão sobre o mês do Outubro 

Rosa, onde destacou as mamografias gratuitas, oriundas das ações de seu 

mandato no dia de hoje, que também destacou e agradeceu aos responsáveis 

pelas confecções de cédulas de identidade na referida ação. Agradeceu ao cantor 

Mikeias Cruz (presente nas galerias), ao qual colaborou na referida ação, 

reforçou a questão do auto exame, na busca por ajudar no que tange ao tema do 

mês, destacou também a disponibilidade do ônibus e sua programação para 

atendimento na Casa. Agradeceu também as suas pares, que estão todas unidas 

na causa, agradeceu a disponibilidade do Presidente Paulinho Freire e apoio do 

mesmo. Com votos de saúde ao secretário de saída da STTU, Paulo Cesar, 

externou desejos de que seu sucessor venha a contribuir na demanda. Trouxe o 

apelo, responsabilidade e sensibilidade ao Chefe do Executivo, ressaltou sua 

atribuição, para a urgente licitação que se faz necessária. Informou acerca da 

reunião e discussão para com o Bairro Nordeste, Quintas e Alecrim, no que 

tange a discussão acerca dos transportes urbanos nesses referidos bairros. 

Desejou boa sorte ao futuro gestor que assumirá a pasta da STTU, onde estimou 

ser muito difícil. Trouxe ao debate a ausência de cobertura, onde salientou ser 

esse o ínicio do problema. Solicitou aos seus edis a urgência na aprovação de 

Projeto de Lei para com a Marcha para Jesus e sua colocação como patrimônio 

imaterial, agradeceu A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz a 

leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é aprovada, por 

unanimidade de votos dos vereadores presente. EXPEDIENTE 

LIDO: Processos nºs 48, 49, 50, 51, 52 e 53/2021, de autoria do Chefe do 

Executivo.  Projeto de Decreto Legislativo nº 34/2021, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Projeto de  Resolução nº 30/2021, de autoria do Vereador 

Tércio Tinoco. Projetos de Lei  nºs 635 e 636/2021, de autoria do Vereador 

Luciano Nascimento. Projetos de Lei nºs 63 e 638/2021, de autoria do Vereador 

Pedro Gorki. Projetos de Lei nºs 639 e 640/2021, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Projeto de Lei nº 641/2021, de autoria do Vereador Herbert 

hena. Projetos de Lei nºs 642 e 643/2021 , de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Projetos de Lei nºs 644 e 645/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Projeto de Lei nº 646/2021, de autoria do Vereador Aroldo Alves. 

Ofício nº 231/2021-SEL- CG/SEL. Ofício nº 232/2021 - SEL/CG/SEL. Ofício nº 

485/2021-URBANA/GDP. Ofício nº 1684/2021-GS/SEMURB. Ofício nº 

0823/2021-GS/SME. Ofício nº 1021/2021-SEMSUR/SEMSUR. Ofício nº 

1023/2021-SEMSUR/SEMSUR. Ofício nº 493/2021-URBANA/GDP. Ofício nº 
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492/2021-URBANA/GDP. Ofício nº 01/2021-UFRN. DEPARTAMENTO DE 

ARQUITETURA. Ofício nº 01/2021-INSTITUTO BRASILEIRO DE DIREITO 

URBANÍSTICO. Ofício nº 982/2021-SEMSUR/SEMSUR. Ofício nº 

1619/2021- GS/ SEMURB. Ofício nº 22/2021-COMUDE. Ofício nº 0829/2021-

GS/SME. Ofício nº 1678/2021-GS/SEMURB.  Proposições apresentadas em 

plenário para ciência de acordo com o art. 166 do RI: Requerimento nº 

3255/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requerimento nº 3292/2021, 

de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requerimentos n.ºs 3282, 

3283, 3285/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 

3464, 3465 e 3467/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos 

n.s 3405, 3406 e 3407/2021. De autoria da Vereadora Camila Araújo. 

Requerimentos n.ºs 3427, 3428 e 3452/2021, de autoria do Vereador Chagas 

Catarino. Requerimentos n.ºs 3469, 3470 e 3471/2021, de autoria do Vereador 

Geovane Peixoto. Requerimentos n.ºs  3453, 3454 e 3455/2021, de autoria do 

Vereador Requerimentos n.ºs  3408, 3409 e 3410/2021, de autoria do Vereador 

Kleber Fernandes. Requerimentos n.ºs 3431, 3432 e 3433/2021, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requerimentos n.ºs 3396, 3397 e 3398/2021, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs  3297 e 3298/2021, 

de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 3402, 3403 e 

3404/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs  3389, 

3390 e 3391/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire.  Indicação nº 9, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 3473 e 3474/2021, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs  3440, 3441 e 3442/2021, 

de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requerimentos n.ºs 3466 e 

3468/2021, de autoria  do Vereador Raniere Barbosa. Requerimento n.º 

3392/2021, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requerimentos n.ºs 3418, 

3419 e 3420/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei nº 597 de 2021, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Dispõe 

sobre a alteração no protocolo de vacinação no caso de recusa a vacina da 

COVID-19 devido exclusivamente a marca do imunizante, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em Regime de Urgência. 

DECLARAÇÕES DE VOTO em primeira e segunda discussões: VEREADOR 

ALDO CLEMENTE informou que o referido Projeto de Lei, servirá para um 

controle e vedações de práticas para os conhecidos como "sommeliers de 

vacina”, ao qual, tratou de esclarecer que isso trará um controle e democracia no 

que tange essas questões pela pasta competente; VEREADOR PROFESSOR 

ROBÉRIO PAULINO saudou a todos e falou que se surpreendeu e parabenizou 

o autor pela ação e pelo Projeto. Trouxe acerca do escracho por muitos em 

relação a vacina, sendo a causa de muitas mortes em todo o território nacional. 

Parabenizou mais uma vez o autor; VEREADORA DIVANEIDE BASÍLIO 

somou-se aos seus edis e pela importância da temática, destacou a brilhante 

intenção do autor. Corroborou para seu argumento, o princípio da vida e de 

salvar vidas. Parabenizou novamente. Projeto de Lei nº 618 de 2021, de autoria 

dos Vereadores: Camila Araújo, Anderson Lopes, Bispo Francisco de Assis, 
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Luciano Nascimento, Margarete Régia, Nina Souza, Preto Aquino e Robson 

Carvalho.  Reconhece como patrimônio cultural de natureza imaterial do 

município de Natal/RN a "MARCHA PARA JESUS", e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em Regime de Urgência. DECLARAÇÃO DE 

VOTOS NAS COMISSÕES: VEREADORA NINA SOUZA (CLJRF) 

esclareceu que o referido estar no regramento contido no regimento interno, de 

interesse local e sem vícios de ilegalidade, ao qual, deu voto de parecer 

favorável; VEREADOR BISPO FRANCISCO DE ASSIS (CECC&T) 

designado relator pela vereadora Brisa Brachi, corroborou com o parecer da 

Vereadora Nina Souza, ao qual trouxe a repercussão geral da matéria do mesmo, 

para seu parecer favorável. DECLARAÇÕES DE VOTO: VEREADORA 

BRISA BRACHI pediu abstenção; VEREADOR PRETO AQUINO saudou a 

todos e parabenizou-os todos os responsáveis (direta e indiretamente na causa), 

declarou ser de grande valia a urgência no referido Projeto de Lei e estimou que 

até o final da semana, estará público no DOM. Destacou o cantor Mikeias Cruz, 

ao qual, já faz parte da marcha pela suas participações. Destacou que não há 

vedações para com o referido e que a importância da palavra de Deus é quem 

deve ser valorizada. Tratou de questões ao referido (Mikeias Cruz), onde o 

mesmo passou por situações de destratamento, mas que trouxe o cuidado para 

com o mesmo não venha a passar mais por isso, onde incentivou que o mesmo 

se afaste de eventos desses moldes. Corroborou com a importância dessa 

aprovação e agradeceu novamente.  Processo nº 1 de 2021, de autoria do Chefe 

do Executivo Municipal. Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 018/2020, de autoria 

da Vereadora Nina Souza que "Cria, no município de Natal, a Campanha 

Permanente de Prevenção ao Câncer de Pele" conforme mensagem nº 001/2021. 

Aprovada por unanimidade, pela manutenção do Veto, com abstenção do 

Vereador Professor Robério Paulino.  Processo nº 22 de 2021, de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei de nº 415/2020, 

de autoria do Vereador Raniere Barbosa que "Dispõe sobre a alteração da Lei 

Municipal que trata sobre a Regulamentação das Feiras Livres, do comércio 

nelas realizados e do uso da área pública para tal fim, Lei Municipal de nº 6.015, 

de 10 de Dezembro de 2009, e dá outras providências", conforme Mensagem de 

nº 022/2021. Adiada a votação, a pedido do autor. Projeto de Lei 

Complementar nº 6 de 2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. “Estabelece 

a obrigatoriedade de instalação de placa informativa sobre licenciamento em 

obras e empreendimentos no município de Natal.”  Aprovado por unanimidade, 

em primeira discussão. Projeto de Lei nº 141 de 2021, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino.  Institui o passe livre no transporte coletivo 

municipal aos Agentes de Segurança Penitenciário, Agentes de Escolta e 

Vigilância Penitenciária e Guarda Municipal por exercerem atividades 

vinculados a Segurança Pública e de caráter intermitente e dá outras 

providências - Aprovada por maioria simples, pela Manutenção do Parecer da 

Comissão de Justiça Redação Final e Legislação, pela Inconstitucionalidade do 

Projeto votos contrários dos Vereadores:. Brisa Bracchi, Divaneide Basílio, 
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Pedro Gorki, Robério Paulino, com abstenção da Vereadora Ana Paula. 

DECLARAÇÕES DE VOTO: VEREADORA ANA PAULA salientou a 

apreciação do Parecer da CCJ, em contrapartida, declarou abstenção, ao fim do 

maior apuramento, com base em argumento do STF (proposto pelo autor), 

desejou e encaminhamento do Projeto para outras comissões; VEREADOR 

PEDRO GORKI votou com a Líder da Oposição e contra o parecer da CCJ, 

afim do amplo debate e melhor apreciação da temática em mais comissões. 

Projeto de Lei nº 321 de 2021, de autoria do Vereador Professor Robério 

Paulino. Institui o Programa Dia sem Carne, destinado a alertar a população 

acerca dos riscos do consumo excessivo de carne, no Município de Natal/RN e  

dá outras providências. Adiado  por duas sessões. Projeto de Lei nº 324 de 

2021, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Dispõe sobre a 

inclusão das grávidas, puérperas e lactantes, como grupo prioritário do programa 

emergencial de vacinação para o combate e erradicação do vírus covid-19 em 

todo o território do município de Natal. Retirado de pauta, a pedido do autor 

para arquivamento. Requerimento nº. 3387/2021, de autoria do Vereador Aldo 

Clemente. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando providências para 

realizar “A implementação de uma faixa de pedestres, em frente à Capela de 

Nossa Senhora de Aparecida, localizada na Rua Cristais de Gelo, n° 65, 

Residencial Redinha, Bairro Redinha”. Requerimento nº. 3388/2021, de autoria 

do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando providências para realizar “A inserção na operação tapa buracos, em 

via de Paralelepípedo, localizado na Rua Almirante Tértius Rebelo, em frente ao 

n° 1741, Bairro Lagoa Nova". Requerimento nº. 3302/2021, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

Rotatória no cruzamento da Avenida São Miguel dos Caribes com as Ruas Juiz 

de Fora e a Rua Governador Valadares, próximo a Igreja Católica Cristo Rei e o 

posto de saúde do Pirangi, conjunto Pirangi- II etapa, Bairro Neópolis. 

Requerimento nº. 3307/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando lombada na Rua Ouro Preto, próximo ao 

colégio Antônio Severiano, conjunto Pirangi - III etapa, Bairro Neópolis. 

Requerimento nº. 3279/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a manutenção de uma fossa 

estourada na Avenida Das Fronteiras, S/N, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação, Natal/RN. Ao lado do Hospital Municipal da Mulher e 

Maternidade Leide Morais. Requerimento nº. 3280/2021, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando 

que seja efetuado o nivelamento através de máquinas do campo de areia, 

localizado entre as Ruas Alto da Glória, Professora Djanira Moura e a Rua 

Campo dos Palmares, Bairro Nossa Senhora da Apresentação, Natal/RN. 

Requerimento nº. 3281/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando o recolhimento de entulhos na 

Praça Sorocaba, localizada entre as Ruas Campo Largo e Ubatuba, no Conjunto 

Santarém, Bairro Potengi, Natal/RN. Requerimento nº. 3377/2021, de autoria 
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da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

o retorno Imediato da linha de ônibus 20, bem como justifique a interrupção do 

serviço da referida linha. Requerimento nº. 3378/2021, de autoria da Vereadora 

Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a 

limpeza e capinação de praça na Rua Doutor Carlos Passos, na lateral do 

Edifício Napoleão Soares, 1763, Bairro Tirol. Requerimento nº. 3379/2021, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a recuperação de via Operação Tapa Buraco na Avenida Bom Pastor, 

especialmente no trecho entre a Avenida Capitão Mor Gouveia e a Avenida 

Bernardo Vieira. Requerimento nº. 3374/2021, de autoria da Vereadora 

Camila. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de 

Lombada na Travessa do Ouvidor ao lado da Quadra de Esporte, situada na 

Comunidade Novo Horizonte, Bairro Bom Pastor. Requerimento nº. 

3375/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a realização de Capeamento Asfáltico da Rua 

Professor Luiz Soares próximo a Centec, situada no Bairro Alecrim. 

Requerimento nº. 3376/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de Lombada na Rua 

Sátiro Dias próximo a Estação de Trem, situada na Comunidade da Guarita, 

Bairro Alecrim. Requerimento nº. 3365/2021, de autoria do Vereador Chagas 

Catarino. Solicitando da URBANA a Limpeza, Capinação e Retirada de 

Entulhos, na Rua dos Congos, por trás da Escola Estadual Prof. Crisan Siminea, 

Conjunto Nova Natal, no Bairro Lagoa Azul, Natal/RN. Requerimento nº. 

3366/2021, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Solicitando da SEMOV o 

Recapeamento Asfáltico, através da Operação Tapa Buracos, na Rua Severino 

Soares, no Bairro Dix-Sept Rosado, Natal/RN. Requerimento nº. 3367/2021, de 

autoria do Vereador Chagas Catarino. Solicitando da URBANA a Limpeza, 

Capinação e Retirada de Entulhos, na Avenida Coronel Estevam Com a Rua 

Raimundo Filgueira, próximo a Escola Estadual Professor Luiz Gonzaga, no 

Bairro Nossa Senhora de Nazaré, Natal/RN. Requerimento nº. 3364/2021, de 

autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando recapeamento asfáltico na Rua Djalma Maranhão, CEP: 

59075-290, e esquina com a Rua Padre Raimundo Brasil. CEP: 59075-100. 

Requerimento nº. 3368/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca da Lâmpada dos postes 

B3 924 e B3 588 Avenida Pico do Cabugi, Conjunto Soledade II, Bairro 

Potengi, CEP 59.127-000. Requerimento nº. 3369/2021, de autoria do 

Vereador Geovane Peixoto. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

a revitalização da Rotatória no Cruzamento da Avenida Pico do Cabugi com a 

Rua Serra Negras no Bairro Potengi. CEP 59.127-000. Requerimento nº. 

3370/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a operação tapa buraco no cruzamento da Rua 

Planalto das Guianas com a Rua Porto de Ilhéus, CEP 59.127-180.  

Requerimento nº. 3348/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 
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que seja enviado ofício à SEMOV solicitando a Operação Tapa-buraco e 

recapeamento asfáltico na Rua Major Paula Moreira, 769, Barro Vermelho. 

Requerimento nº. 3349/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado ofício à STTU solicitando a Revitalização das Faixas de 

Pedestre localizadas na Avenida Coronel Estevam, 841, em frente ao Instituto 

Sagrada Família, e na Rua Presidente Quaresma, 952, em frente ao Complexo de 

Saúde da Hapvida, ambas no Bairro do Alecrim. Requerimento nº. 3350/2021, 

de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV solicitando a Operação Tapa-buraco e recapeamento asfáltico na 

Avenida Presidente Bandeira, 596 em frente ao Bazar São Paulo. Bairro do 

Alecrim. Requerimento nº. 3381/2021, de autoria do Vereador Klaus Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a realização da 

construção do Centro de Velório do Cemitério da Redinha, localizado na 

Avenida Dr. João Medeiros Filho, Bairro Redinha, CEP: 59122-200, conforme 

reivindicação e solicitação da população por ocasião da Sessão Popular realizada 

na Redinha no dia 11 junho De 2019, na Escola Municipal Noilde Pessoa 

Ramalho. Requerimento nº. 3382/2021, de autoria do Vereador Klaus Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada a 

limpeza das praças relacionadas abaixo: Henrique Carloni Tancredo Neves 

(AMPA)-Chico Xavier-CTG RD5-Praça do Buraco -Bicicross-Varela Barca-

Alagamar-Praça Ecológica Caixa D'água Pequena no Bairro de Ponta Negra. 

Requerimento nº. 3148/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer que seja registrado Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Maria 

Luiza de Lima Justino. Requerimento nº. 3149/2021, de autoria do Vereador 

Kleber Fernandes. Requer que seja registrado Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Paulo Martins da Costa. Requerimento nº. 3266/2021, de 

autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

Revitalização/ Acendimento de Rotatória na Rua Presidente Gonçalves com a 

Avenida Presidente Sarmento, no Bairro do Alecrim. Requerimento nº. 

3339/2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de um redutor de velocidade 

LOMBADA, na Rua Assis Brasil, em frente à casa de nº 305, Bairro das 

Quintas, Zona Oeste da Cidade do Natal/RN. Requerimento nº. 3340/2021, de 

autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando a recuperação de pavimentação, através da operação tapa 

buracos, na Avenida Nascimento de Castro entre a Avenida Bom Pastor e 

Avenida Coronel Estevam, Bairro Dix-sept Rosado, Zona Oeste da Cidade do 

Natal/RN. Requerimento nº. 3341/2021, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício a URBANA, solicitando a limpeza, 

capinação, retirada de lixo e pintura, no canteiro central da Avenida Senhor do 

Bonfim, Bairro Potengi, Zona Norte da Cidade do Natal/RN. Requerimento nº. 

3112/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando Limpeza, Capinação e Pintura do Meio-Fio na 
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Rua Bela Colina, Bairro das Quintas - Natal/RN. Requerimento nº. 3250/2021, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando Restauração da Praça das Costureiras em frente ao 

sindicato das costureiras com a colocação do nome ♡ QUINTAS, no Bairro das 

Quintas em Natal. Requerimento nº. 3383/2021, de autoria do Vereador5 

Milklei Leite. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a operação 

tapa buraco na Rua Gadelha CEP 59.114-110, em frente a residência de n° 13-A, 

situada no Loteamento Aliança, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 3384/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a substituição da tampa da boca de 

lobo, localizada na Rua Joaquim Luiz CEP 59.114-166, em frente a residência, 

n.º 249, situado no Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação.   Requerimento nº. 3385/2021, de autoria do Vereador Milklei 

Leite. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a implantação da 

tampa/grelha da boca de lobo, localizada na Rua São Jorge CEP 59.114-166, em 

frente a residência de n° 15, situada no Loteamento Jardim Progresso, Bairro 

Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 3227/2021, de autoria da 

Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a remoção da academia da terceira idade instalada na Praça José Antônio 

Pereira, Bairro Nossa Senhora de Nazaré, CEP 59062330. Requerimento nº. 

3295/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR solicitando a instalação de uma academia da terceira idade na praça 

José Antônio Pereira, Bairro Nossa Senhora de Nazaré, CEP 59062330. 

Requerimento nº. 3296/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda da árvore de espécie não 

identificada localizada na Rua Serquiz Farkatt, Bairro Barro Vermelho, no 

cruzamento com a Rua Alonso de Almeida. Ponto de referência: próximo ao 

viaduto do Baldo. Requerimento nº. 3371/2021, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

reposição de lâmpada no poste de nº G0030, localizada à Rua Pedro Nóvoa, 211, 

Bairro das Quintas. Requerimento nº. 3372/2021, de autoria Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a reposição de lâmpada 

no poste de nº R50-108, localizada à Rua São Gonçalo do Amarante, Bairro de 

Igapó. Requerimento nº. 3373/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício ao DER, solicitando a permanência de fiscais de 

trânsito durante os horários de pico no cruzamento da Avenida Doutor João 

Medeiros Filho com a Avenida Itapetinga, Zona Norte de Natal. Requerimento 

nº. 3361/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer nos termos 

regimentais que seja lido em plenário e enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

execução do calçamento e recuperação da Rua das Flores, no Conjunto 

Eldorado, Bairro de Lagoa Azul, Zona Norte. Requerimento nº. 3362/2021, de 

autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer nos termos regimentais que seja 

lido em plenário e enviado ofício à SEMSUR, solicitando manutenção da 

iluminação do campo de areia da Avenida Itapetinga próximo ao Batalhão da 
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Polícia Militar, Bairro Potengi. Requerimento nº. 3363/2021, de autoria do 

Vereador Paulinho Freire. Requer nos termos regimentais que seja lido em 

plenário e enviado ofício à URBANA, solicitando que seja feita a limpeza e 

retirada do lixão na Comunidade do Fio, no Bairro de Felipe Camarão. 

Requerimento nº. 3338/2021, de autoria do Vereador Pedro Gorki. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA solicitando a inclusão da limpeza da Rua do 

Areal, no Bairro das Rocas, para rota diária de recolhimento do lixo, em virtude 

de várias solicitações dos moradores da localidade. Requerimento nº. 

3358/2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV,  solicitando Informações sobre a Previsão da Conclusão do 

Calçamento do Primeiro Lote das Ruas do Bairro Planalto. Solicito ainda 

previsão para o início do segundo lote das ruas do Bairro Planalto. 

Requerimento nº. 3293/2021, de autoria do Vereador Professor Robério 

Paulino. Requer ofício junto à SEMSUR, no sentido de promover poda de 

árvores localizadas na CMEI Moema Tinoco da Cunha Lima Rua Jacuí, 217, 

Neópolis.  Requerimento nº. 3294/2021, de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino. Requer seja enviado ofício junto à Secretaria Municipal de 

Educação, para que seja prestada informações e providências sobre necessidades 

inerentes ao CMEI Saturnino Alves, Cidade Nova, Rua Dantas Barreto, 625. 

Requerimento nº. 3386/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, solicita que seja 

realizada a Sessão Solene em Homenagem Ao Dia Internacional do 

Voluntariado, no dia trina de Novembro, do corrente, às 19h, no Plenário desta 

Casa Legislativa. Requerimento nº. 3258/2021, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa 

buracos e recapeamento asfáltico na Rua Bela Vista cruzamento com a Avenida 

Solange Nunes do Nascimento, Bairro Cidade Nova, Zona Oeste de Natal. 

Requerimento nº. 3259/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buracos e 

recapeamento asfáltico na Avenida Jaguarari, em frente a Farmácia Drogasil, 

Bairro Candelária, Zona Sul de Natal.  Submetido a votos são aprovados todos 

os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser debatido, o 

Senhor Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a 

presente Sessão, do que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz 

lavrar a presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai por mim 

assinada e pelos demais membros que formam a Mesa Diretora deste 

Poder Legislativo.                                                      
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